

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
**«Кубанский государственный аграрный университет
имени И.Т. Трубилина»**



ИНН 2311014546, КПП 231101001, Россия, 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13,
тел. (861) 221-59-42, факс (861) 221-58-85, mail@kubsau.ru, www.kubsau.ru

«25» 08 2023 г. № 257 на № _____ от «_____» 20 г.

ОТЗЫВ

зарубежного научного консультанта

на диссертационную работу Дукеевой Аиды Каликановны

«Изучение приемов возделывания подсолнечника в условиях Костанайской области» на
соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D08100 – «Агрономия»

Практика показывает, что за последние годы несмотря на активное расширение площади посевов подсолнечника, урожайность культуры остается все еще не на высоком уровне. В связи с этим, изучение элементов технологии возделывания подсолнечника (подбор гибридов, установление сроков и нормы внесения минеральных удобрений, обработка почвы по системе «No-till») в Костанайской области имеет актуальность.

Для решения поставленной цели и задачи исследований докторант изучила отечественную и зарубежную литературу, разработала схему исследований и заложила 3 полевые опыты в условиях Костанайской области.

На основе самостоятельно проведенных исследований за 2020-2022 годы установлены оптимальные гибриды, нормы и сроки внесения минеральных удобрений, а также возможность использования обработки почвы по системе «No-till» в условиях Костанайской области, что представляет большой научный и практический интерес.

Все полученные данные исследований статистически обработаны методом Б.А. Доспехова. Полученные результаты стали основой статьи, опубликованной в журнале OnLine Journal of Biological Sciences имеющий процентиль 41 по CiteScore базы Scopus.

В целом докторант справилась с поставленной задачей, проводя полное изучение элементов технологии возделывания подсолнечника в условиях Костанайской области.

Как зарубежный научный консультант с полной уверенностью могу отметить, что А.К. Дукеева как сформировавшийся научный работник отличается большим научным талантом, глубоким интересом к знаниям, самостоятельностью, скромностью и трудолюбием.

На основании вышеизложенного считаю, что представленная диссертация является завершенной научной работой и отвечает всем современным требованиям, а ее автор Дукеева Аида Каликановна заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности 8D08100 – «Агрономия».

Зарубежный научный консультант:
доктор биологических наук, профессор
Кубанского ГАУ имени И.Т. Трубилина
(Россия, г. Краснодар)

Личную подпись тов.

Гончаров
Сергей Владимирович
Начальник отдела кадров

